

# EL ARCO

Núm. 415 Cartagena 16 Enero 1925 Año XVII

periódico católico de propaganda

CON CENSURA ECLESIASTICA

Director: JOAQUIN MATEO

Costeado por bienhechores

REDACCION Y ADMINISTRACION: P. TRES REYES 2,

Se reparte gratis

## El peligro judío y la riqueza española

Por doquiera se levantan voces contra ese peligro. La Sociedad de las Naciones restringe la inmigración en Palestina, asumiendo, acaso inconscientemente, un mandato que tan estrecha relación guarda con divinas prescripciones, ¡que así se vale Dios del corazón de los hombres para en derrearlos a la altura de sus miras!

En España, en esta nación que cobija a esa raza egoísta y falaz en su zona del protectorado marroquí, también se alzan voces contra ese peligro. Ya son esas voces las de quienes ven la estrecha relación que existe entre el judaísmo y la masonería, enemigos declarados de la catolicidad de España, ya son las de aquellas otras entidades que, en el terreno artístico e industrial, se ven combatidas por la absorción de los negociantes judíos.

¿Sabéis nuestros lectores (y la cuantía de la suma les dará aproximada idea de la magnitud del peligro) los millones que representa la importación en España, legal o clandestina, de brillantes labrados o retallados, de aquellas hermosas piedras que en la antigüedad lapidaban sabios artifices españoles? Pues unos 200 millones de pesetas anuales.

¿Cuánto hay que reorganizar en ese respecto! ¿Cuántos yerros que enmendar! ¿Cuántas pretericiones y olvidos que corregir!

Porque, así como sucede en lo que respecta a los diamantes, acontece, si no en toda su integridad, acaso muy aproximadamente, con el cultivo de la seda. España produce la mejor seda del mundo. Pero otros países se aprovechan de nuestros cultivos, para explotarlos, con nuestra desidia en su provecho.

Afortunadamente se trata ahora de atajar o remediar el mal, restaurando muchos de estos cultivos e industrias, soñatándolas nuevamente en España, de donde jamás debieron emigrar. Gobiernos inhábiles pusieron su desidia a contribución de la guerra de otras razas, y estas desvincularon de España lo que es privativo de su modalidad, la característica más esencial de industrias que hicieron famosos a sus antiguos gremios.

M. S. de EN I O.

## Saetazos

Se ha realizado en Nueva York el traslado de sesientos sesenta millones de libras esterlinas desde un Banco al nuevo edificio construido por éste.

Para llevar a cabo la operación se emplearon treinta y siete automóviles blindados y tanto en el punto de partida como en el de llegada había emplazamientos de ametralladoras en tejados y azoteas. Además, a lo largo del trayecto, trescientos policías armados de carabinas de repetición vigilaban desde los portales, las aceras y los cruces de las calles. A cada chófer acompañaban cuatro agentes de vigilancia armados hasta los dientes.

Muy yanqui todo esto.

El tesoro llegó en novedad ¡y cómo no! al nuevo edificio del Banco.

Se conoce que los ladrones no se atravesaron con él, a pesar de valer sesientos sesenta millones de libras esterlinas.

Otra vez por eso mismo.

Les pasará a los ladrones yanqui algo de lo que les pasa a los toreros con el ganado.

Y les habrá entrado jindama ante un tesoro de tantas libras.

Las autoridades aduaneras de Chicago han descubierto una asociación de contrabandistas que empleaban aviones para intro-

ducir en la Florida bebidas alcohólicas de fabricación cubana.

La noticia añade que los contrabandistas realizaron el año pasado un beneficio de un millón de dólares.

Un beneficio «líquido», naturalmente. ¡Y acuérrmonos de la ley seca!

El químico español señor Ajárril, que tiene establecido su laboratorio en Berlín, ha descubierto un nuevo suero ceptiar que cura toda clase de calvicies.

Varios periódicos han hecho grandes elogios de este químico y se congratulan de que ese español el inventor de un producto que verdaderamente cura la calvicie.

Si que es de celebrar.

A ver si ahora, con ese invento, nos luce más el pelo.

ESTG

## Retractación

«Vicente» Bino Ferrándiz García, natural de Orihuela, en la provincia de Alicante, soltero, de edad treinta años, domiciliado en Barcelona, con el único fin de reparar el escándalo que con su mal ejemplo haya dado, y a mayor gloria de Dios, en cuyo servicio quiere vivir y morir, libre y espontáneamente declara:

Que habiendo reconocido la falsedad de las doctrinas y prácticas de la herejía protestante y en

particular de la secta llamada «evangélica», a la cual ha pertenecido desde su adolescencia y en pro de la cual ha trabajado de palabra y por escrito durante varios años en diversas poblaciones de España, como Alicante, Valencia, Zaragoza y especialmente en ésta de Barcelona y otras de su provincia, como Terrasa, Sabadell, Olesa, Esparraguera etc., «retracta» de todos los errores propalados de palabra en conferencias públicas y conversaciones privadas y por escrito en diversos folletos originales o traducidos y en diversos artículos publicados en el «Periódico para Todos», de Alicante; en «El Motín», de Madrid, y en la revista «Las Señales de los Tiempos», de Barcelona, de la cual fué redactor jefe por los años 1914-1918, y proclama que la religión única verdadera es la que profesa la Santa Iglesia Católica, Apostólica, Romana, fuera de la cual no hay salvación posible.

Por último, a todos los que violen la presente retractación, humildemente suplico quieran perdonarle sus extravíos y encomendarle a la infinita misericordia de Jesucristo y de su Santísima Madre la Bienaventurada Virgen María.

— Vicente L. Ferrándiz. — Rubricado.

(Del «Boletín Eclesiástico» de Barcelona.)